[bookmark: _GoBack]     Не могу представить себе молодое поколение, в котором не воспитаны патриотические чувства и осознанная гражданская позиция. Между тем современные школьники всё реже сталкиваются с «живой» историей военных событий. Чем дальше в прошлое уходят от нас годы той великой войны, тем реже в семьях  говорят о том, как переживались военные невзгоды прабабушками, прадедушками. Сегодня подростки испытывают скорее страх перед армией, чем чувство долга перед Родиной, порой стараясь избежать службы. Именно поэтому гражданское и патриотическое  воспитание должно быть неотъемлемой составляющей школьного образования.
      Настоящее воспитание возможно только на собственном примере и опыте. И личность воспитателя имеет здесь решающее значение. В текущем учебном году мы провели мероприятие, посвященное важному патриотическому празднику – Дню защитника Отечества. В качестве особого гостя был приглашен ветеран, участник боевых действий в Афганистане, майор внутренней службы в отставке, председатель отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» Александр Викторович Копанец.
Мы обратили внимание ребят  на то, что молодой Александр Викторович на снимках лишь немногим старше присутствующих в зале. История нашего гостя вызвала живую реакцию у школьников, возникло огромное количество вопросов. Рассказ о нелегкой службе Александра Викторовича произвел на ребят очень сильное впечатление. Невозможно было не заметить, насколько они гордятся состоявшимся знакомством с настоящим ветераном Афганистана.
        Нельзя забывать, что примером для школьников могут служить не только приглашенные гости, но и сами учителя, которых дети видят ежедневно. К тому же мероприятию с патриотической тематикой был подготовлен видеоряд из личных снимков, сделанных во время службы в армии наших учителей. 
Школьникам было предложено угадать, кто эти молодые солдаты и офицеры. Каждый из учителей был представлен по-новому, с воинскими званиями. Таким образом, авторитет учителей–мужчин значительно вырос; для ребят они стали ближе и интереснее как личности.
       Основа воспитания, конечно же, состоит не только в том, чтобы демонстрировать школьникам примеры достойных людей, но и в формировании определенных традиций. Особенно важно сохранить традиции, связанные со значимыми для нашей страны датами, посещать памятные места.
        К сожалению, не все традиционные составляющие удается переносить из года в год: все меньше ветеранов Великой Отечественной войны остается в живых,  а оставшиеся не всегда имеют возможность посещать подобные мероприятия в качестве традиционных почетных гостей. Между тем связь поколений положительно сказывается на процессе воспитания. Встречи школьников и ветеранов нужны как первым, так и вторым. Нужно использовать любую возможность, пока она есть. Почетный ветеран Великой Отечественной войны Лев Николаевич Мельников, возглавлявший совет ветеранов  нашего города, должен был стать в этом году особым гостем нашего мероприятия. К великому несчастью, он не дожил до Дня Победы.
      По словам Д. Писарева, «В воспитании все дело в том, кто воспитатель….», и не только примеры ближнего окружения могут стать нравственной опорой подрастающего поколения, но и образы из русской литературы, герои прошлого, современные герои могут стать истинными воспитателями. Третьего февраля 2018 года героически погиб при выполнении воинского долга в Сирии летчик, гвардии майор Роман Филлипов. Таких людей наши дети должны непременно знать в лицо, чтить память погибших. До сознания школьников необходимо донести важную мысль о том, что во все времена у России были, есть и будут герои! Будущие герои тоже были детьми, учились в школе, познавали первые истины, находили примеры, достойные подражания, точно так же, как сейчас это делают наши ребята.
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